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Allegato  

 

Tabella 1. Gli strumenti utilizzati per la diffusione dei dati sul sito web degli osservatori del 

mercato1 per settore sono i seguenti: 

 

 Latte Carni Zucchero Colture Ortofrutticoli Vino 

Dati di produzione X X  X X * 

Dati sui prezzi X X X X X * 

Flussi commerciali X X X X X * 

Quadri operativi 

mensili/settimanali 

X * X X X * 

Relazioni sulle 

prospettive a 

breve e medio 

termine 

X X X X X X 

Serie di dati 

storici 

X X (per la 

carne di 

manzo) 

   X 

Presentazioni di 

mercato & schede 

informative 

X X X X X  

Relazioni dei 

consigli economici 

X X X X X X 

* Collegamento al portale dei dati agroalimentari 

  

 
1 Osservatori del mercato: https://agriculture.ec.europa.eu/data-and-analysis/markets/overviews/market-observatories_it.  

https://agriculture.ec.europa.eu/data-and-analysis/markets/overviews/market-observatories_it
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Tabella 2. Frequenza degli incontri e composizione del consiglio economico degli osservatori del 

mercato 

 

 Latte Carni Zucchero Colture Ortofrutticoli Vino 

Sottogruppi  Carni 

bovine 

Carne 

suina 

  Agrumi 

Frutta a 

granella 

Frutta a 

nocciolo 

Pomodori 

 

Primo 

incontro 

Maggio 

2014 

Luglio 

2016 

Luglio 

2017 

Luglio 

2017 

Ottobre 2019 Novembre 

2019 

Frequenza 

degli 

incontri 

4 all'anno 3 all'anno 3 all'anno 3 all'anno 

(2022: 5) 

+- 2 per 

sottogruppo 

2 all'anno 

Membri 8 (Tipo C) 7 (Tipo C) 14 (Tipo C) 14 (Tipo C) 12 (Tipo C) 9 (Tipo C) 

Osservatori   7 (Tipo A) 

1 (Tipo C) 

1 (Tipo A)   

Membri del 

mandato 

 Membri 

nominati 

per 5 anni, 

la nomina 

può essere 

rinnovata 

Membri 

nominati 

per 2 anni, 

la nomina 

può essere 

rinnovata 

Membri 

nominati 

per 2 anni, 

la nomina 

può essere 

rinnovata 

Membri 

nominati per 2 

anni, la 

nomina può 

essere 

rinnovata 

Membri 

nominati 

per 2 anni, 

la nomina 

può essere 

rinnovata 

Ultima 

convocazione 

per i membri 

n.d. Mag-Giu 

2022 

Mar-Apr 

2017 

Mar-Apr 

2017 

Feb-Apr 2019 Feb-Apr 

2019 
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Sondaggio sugli osservatori del mercato - Portatori di interessi

Obiettivi Risposte totali

Quanto sono efficaci gli osservatori del mercato nell'offrire trasparenza nella filiera agroalimentare? Molto efficaci 26 %
Abbastanza 

efficaci
55 % Non molto eff icaci 12 % Per niente eff icaci 5 % Non so 2 % 42

Quanto sono utili le informazioni fornite dagli osservatori del mercato per aiutare gli operatori 

economici che lei rappresenta a prendere decisioni informate?
Molto utili 31 %

Abbastanza 

utili
52 % Non molto utili 12 % Per niente utili 2 % Non so 2 % 42

In quale misura gli osservatori del mercato facilitano la sorveglianza degli sviluppi e delle minacce di 

turbative di mercato nei mercati agricoli?
Molto 21 % Abbastanza 45 % Non molto 19 % Per niente 2 % Non so 12 % 42

Informazioni e dati statistici

È a conoscenza del fatto che la Commissione pubblica online informazioni e dati statistici forniti dagli 

osservatori del mercato?
Sì 93 % No 7 % 42

Ha chiesto di ricevere una notifica elettronica (newsletter) quando sono disponib ili nuove informazioni 

da parte degli osservatori del mercato?
Sì 40 % No 14 %

Non ero a 

conoscenza di 
45 % 42

Quanto spesso consulta le informazioni e i dati statistici forniti dagli osservatori del mercato? Ogni giorno 3 %
Ogni 

settimana
50 % Ogni mese 32 % Mai 5 % Altro 11 % 38

Valuti l'utilità dei diversi strumenti utilizzati per diffondere le informazioni di mercato da parte di:

Osservatorio del mercato delle colture: portale dei dati agroalimentari (cereali, semi oleosi, colture 

proteiche)
Molto utile 17 %

Abbastanza 

utile
67 % Non molto utile Per niente utile Non so 17 % 6

Osservatorio del mercato delle colture: sito web dell'osservatorio del mercato delle colture Molto utile 33 %
Abbastanza 

utile
50 % Non molto utile Per niente utile Non so 17 % 6

Osservatorio del mercato delle colture: quadro operativo dell'osservatorio del mercato delle colture Molto utile 17 %
Abbastanza 

utile
50 % Non molto utile Per niente utile Non so 33 % 6

Osservatorio del mercato delle colture: sito web del registro per la trasparenza Molto utile 40 %
Abbastanza 

utile
Non molto utile Per niente utile Non so 60 % 5

Osservatorio del mercato degli ortofrutticoli: portale dei dati agroalimentari Molto utile 25 %
Abbastanza 

utile
50 % Non molto utile Per niente utile Non so 25 % 4

Osservatorio del mercato degli ortofrutticoli: sito web dell'osservatorio del mercato degli ortofrutticoli Molto utile 25 %
Abbastanza 

utile
75 % Non molto utile Per niente utile Non so 4

Osservatorio del mercato degli ortofrutticoli: quadro operativo (pomodori, mele, agrumi, pesche e 

pesche noci)
Molto utile 25 %

Abbastanza 

utile
75 % Non molto utile Per niente utile Non so 4

Osservatorio del mercato degli ortofrutticoli: iscrizione alla newsletter dell'osservatorio del mercato 

degli ortofrutticoli
Molto utile 25 %

Abbastanza 

utile
50 % Non molto utile Per niente utile Non so 25 % 4

Osservatorio del mercato degli ortofrutticoli: sito web del registro per la trasparenza Molto utile 33 %
Abbastanza 

utile
Non molto utile Per niente utile Non so 67 % 3

Osservatorio del mercato delle carni: portale dei dati agroalimentari (carne di manzo, carne suina) Molto utile 50 %
Abbastanza 

utile
50 % Non molto utile Per niente utile Non so 4

Osservatorio del mercato delle carni: sito web dell'osservatorio del mercato delle carni Molto utile 33 %
Abbastanza 

utile
67 % Non molto utile Per niente utile Non so 3

Osservatorio del mercato delle carni: quadro operativo dell'osservatorio del mercato delle carni (carne 

di manzo e carne suina)
Molto utile 25 %

Abbastanza 

utile
75 % Non molto utile Per niente utile Non so 4

Osservatorio del mercato delle carni: iscrizione alla newsletter dell'osservatorio del mercato delle 

carni
Molto utile 33 %

Abbastanza 

utile
Non molto utile Per niente utile Non so 67 % 3

Osservatorio del mercato delle carni: sito web del registro per la trasparenza Molto utile 33 %
Abbastanza 

utile
Non molto utile Per niente utile Non so 67 % 3

Osservatorio sul mercato del latte: portale dei dati agroalimentari Molto utile 36 %
Abbastanza 

utile
45 % Non molto utile Per niente utile Non so 18 % 11

Osservatorio sul mercato del latte: sito web dell'osservatorio sul mercato del latte Molto utile 73 %
Abbastanza 

utile
27 % Non molto utile Per niente utile Non so 11

Osservatorio sul mercato del latte: quadro operativo dell'osservatorio sul mercato del latte Molto utile 55 %
Abbastanza 

utile
36 % Non molto utile Per niente utile Non so 9 % 11

Osservatorio sul mercato del latte: iscrizione alla newsletter dell'osservatorio sul mercato del latte Molto utile 30 %
Abbastanza 

utile
30 % Non molto utile Per niente utile Non so 40 % 10

Osservatorio sul mercato del latte: tweet dell'osservatorio sul mercato del latte Molto utili 20 %
Abbastanza 

utili
30 % Non molto utili 10 % Per niente utili Non so 40 % 10

Osservatorio sul mercato del latte: sito web del registro per la trasparenza Molto utile 9 %
Abbastanza 

utile
9 % Non molto utile 9 % Per niente utile Non so 73 % 11

Osservatorio del mercato dello zucchero: portale dei dati agroalimentari Molto utile 40 %
Abbastanza 

utile
20 % Non molto utile 20 % Per niente utile Non so 20 % 5

Osservatorio del mercato dello zucchero: sito web dell'osservatorio del mercato dello zucchero Molto utile 50 %
Abbastanza 

utile
50 % Non molto utile Per niente utile Non so 8

Osservatorio del mercato dello zucchero: quadro operativo dell'osservatorio del mercato dello 

zucchero
Molto utile 25 %

Abbastanza 

utile
75 % Non molto utile Per niente utile Non so 8

Osservatorio del mercato dello zucchero: sito web del registro per la trasparenza Molto utile 40 %
Abbastanza 

utile
20 % Non molto utile Per niente utile 20 % Non so 20 % 5

Osservatorio del mercato del vino: portale dei dati agroalimentari Molto utile 25 %
Abbastanza 

utile
50 % Non molto utile Per niente utile Non so 25 % 4

Osservatorio del mercato del vino: sito web dell'osservatorio del mercato del vino Molto utile 25 %
Abbastanza 

utile
25 % Non molto utile 50 % Per niente utile Non so 4

3

In che misura le informazioni e i dati statistici forniti dagli osservatori del mercato sono:

Precisi? Molto precisi 26 %
Abbastanza 

precisi
57 % Non molto precisi 5 % Per niente precisi Non so 12 % 42

Sufficienti?
Del tutto 

sufficienti
7 %

Abbastanza 

sufficienti
64 %

Non del tutto 

suff icienti
24 %

Per niente 

suff icienti
Non so 5 % 42

Tempestivi?
Molto 

tempestivi
17 %

Abbastanza 

tempestivi
50 %

Non molto 

tempestivi
26 %

Per niente 

tempestivi
2 % Non so 5 % 42

Riunioni

Quanto sono utili le informazioni di mercato fornite dagli esperti del consiglio economico degli 

osservatori del mercato?
Molto utili 48 %

Abbastanza 

utili
33 % Non molto utili 2 % Per niente utili 2 % Non so 14 % 42

Quanto sono utili le discussioni tra esperti nel corso delle riunioni degli osservatori del mercato? Molto utili 48 %
Abbastanza 

utili
38 % Non molto utili 5 % Per niente utili Non so 10 % 42

Le riunioni del consiglio economico devono essere migliorate? Sì 57 % No 17 % Non so 26 % 42

Come valuta la qualità delle relazioni del consiglio economico? Ottima 36 % Buona 43 % Sufficiente 5 % Pessima Non so 17 % 42

Condivide sistematicamente i risultati delle riunioni del consiglio economico con i membri della sua 

organizzazione?
Sì 74 % No 17 % Non so 10 % 42

Ha mai consultato i verbali delle riunioni del consiglio economico? Sì 69 % No 24 % Non so 7 % 42

Sviluppi

La copertura tra i vari settori dovrebbe essere ampliata? Sì 45 % No 17 % Non so 38 % 42

In base alla sua esperienza, il ruolo degli osservatori del mercato è svolto efficacemente? Sì 86 % No 10 % Non so 5 % 42
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Sondaggio sugli osservatori del mercato - Stati membri

Obiettivi Molto Abbastanza Non molto Per niente Non sa
Risposte totali

Quanto sono efficaci gli osservatori del mercato nell'offrire trasparenza nella filiera agroalimentare? Molto efficaci 18 %
Abbastanza 

efficaci
71 % Non molto eff icaci 8 % Per niente eff icaci Non so 3 % 72

Quanto sono utili le informazioni fornite dagli osservatori del mercato per chiarire le scelte degli 

operatori economici nel suo Stato membro?
Molto utili 21 %

Abbastanza 

utili
49 % Non molto utili 13 % Per niente utili 3 % Non so 15 % 72

In quale misura gli osservatori del mercato facilitano la sorveglianza degli sviluppi e delle minacce di 

turbative di mercato nei mercati agricoli?
Molto 15 % Abbastanza 69 % Non molto 7 % Per niente 1 % Non so 7 % 72

Informazioni e dati statistici

È a conoscenza del fatto che la Commissione pubblica online informazioni e dati statistici forniti dagli 

osservatori del mercato?
Sì 92 % No 8 % 72

Ha chiesto di ricevere una notifica elettronica (newsletter) quando sono disponib ili nuove informazioni 

da parte degli osservatori del mercato?
Sì 19 % No 33 %

Non ero a 

conoscenza di 
47 % 72

Quanto spesso consulta le informazioni e i dati statistici forniti dagli osservatori del mercato? Ogni giorno 2 % Ogni settimana 32 % Ogni mese 55 % Mai 3 % Altro 9 % 66

Valuti l'utilità dei diversi strumenti utilizzati per diffondere le informazioni di mercato da parte di: Molto Abbastanza Non molto Per niente Non sa

Osservatorio del mercato delle colture: portale dei dati agroalimentari (cereali, semi oleosi, colture 

proteiche)
Molto utile 42 %

Abbastanza 

utile
50 % Non molto utile 8 % Per niente utile Non so 12

Osservatorio del mercato delle colture: sito web dell'osservatorio del mercato delle colture Molto utile 55 %
Abbastanza 

utile
36 % Non molto utile Per niente utile Non so 9 % 11

Osservatorio del mercato delle colture: quadro operativo dell'osservatorio del mercato delle colture Molto utile 45 %
Abbastanza 

utile
45 % Non molto utile Per niente utile Non so 9 % 11

Osservatorio del mercato delle colture: sito web del registro per la trasparenza Molto utile 13 %
Abbastanza 

utile
13 % Non molto utile 13 % Per niente utile Non so 63 % 8

Osservatorio del mercato degli ortofrutticoli: portale dei dati agroalimentari Molto utile 30 %
Abbastanza 

utile
60 % Non molto utile Per niente utile Non so 10 % 10

Osservatorio del mercato degli ortofrutticoli: sito web dell'osservatorio del mercato degli ortofrutticoli Molto utile 20 %
Abbastanza 

utile
70 % Non molto utile Per niente utile Non so 10 % 10

Osservatorio del mercato degli ortofrutticoli: quadro operativo (pomodori, mele, agrumi, pesche e 

pesche noci)
Molto utile 45 %

Abbastanza 

utile
36 % Non molto utile Per niente utile Non so 18 % 11

Osservatorio del mercato degli ortofrutticoli: iscrizione alla newsletter dell'osservatorio del mercato 

degli ortofrutticoli
Molto utile

Abbastanza 

utile
38 % Non molto utile Per niente utile Non so 63 % 8

Osservatorio del mercato degli ortofrutticoli: sito web del registro per la trasparenza Molto utile
Abbastanza 

utile
38 % Non molto utile Per niente utile Non so 63 % 8

Osservatorio del mercato delle carni: portale dei dati agroalimentari (carne di manzo, carne suina) Molto utile 55 %
Abbastanza 

utile
45 % Non molto utile Per niente utile Non so 11

Osservatorio del mercato delle carni: sito web dell'osservatorio del mercato delle carni Molto utile 45 %
Abbastanza 

utile
27 % Non molto utile 9 % Per niente utile Non so 18 % 11

Osservatorio del mercato delle carni: quadro operativo dell'osservatorio del mercato delle carni (carne 

di manzo e carne suina)
Molto utile 42 %

Abbastanza 

utile
33 % Non molto utile Per niente utile Non so 25 % 12

Osservatorio del mercato delle carni: iscrizione alla newsletter dell'osservatorio del mercato delle 

carni
Molto utile

Abbastanza 

utile
14 % Non molto utile Per niente utile 14 % Non so 71 % 7

Osservatorio del mercato delle carni: sito web del registro per la trasparenza Molto utile 13 %
Abbastanza 

utile
13 % Non molto utile Per niente utile Non so 75 % 8

Osservatorio sul mercato del latte: portale dei dati agroalimentari Molto utile 36 %
Abbastanza 

utile
45 % Non molto utile Per niente utile Non so 18 % 11

Osservatorio sul mercato del latte: sito web dell'osservatorio sul mercato del latte Molto utile 58 %
Abbastanza 

utile
42 % Non molto utile Per niente utile Non so 12

Osservatorio sul mercato del latte: quadro operativo dell'osservatorio sul mercato del latte Molto utile 54 %
Abbastanza 

utile
31 % Non molto utile 8 % Per niente utile Non so 8 % 13

Osservatorio sul mercato del latte: iscrizione alla newsletter dell'osservatorio sul mercato del latte Molto utile 14 %
Abbastanza 

utile
14 % Non molto utile 29 % Per niente utile Non so 43 % 7

Osservatorio sul mercato del latte: tweet dell'osservatorio sul mercato del latte Molto utili
Abbastanza 

utili
13 % Non molto utili 25 % Per niente utili Non so 63 % 8

Osservatorio sul mercato del latte: sito web del registro per la trasparenza Molto utile
Abbastanza 

utile
25 % Non molto utile 13 % Per niente utile Non so 63 % 8

Osservatorio del mercato dello zucchero: portale dei dati agroalimentari Molto utile 44 %
Abbastanza 

utile
33 % Non molto utile 11 % Per niente utile Non so 11 % 9

Osservatorio del mercato dello zucchero: sito web dell'osservatorio del mercato dello zucchero Molto utile 45 %
Abbastanza 

utile
45 % Non molto utile Per niente utile Non so 9 % 11

Osservatorio del mercato dello zucchero: quadro operativo dell'osservatorio del mercato dello 

zucchero
Molto utile 50 %

Abbastanza 

utile
40 % Non molto utile Per niente utile Non so 10 % 10

Osservatorio del mercato dello zucchero: sito web del registro per la trasparenza Molto utile 17 %
Abbastanza 

utile
17 % Non molto utile 17 % Per niente utile Non so 50 % 6

Osservatorio del mercato del vino: portale dei dati agroalimentari Molto utile 33 %
Abbastanza 

utile
33 % Non molto utile Per niente utile Non so 33 % 3

Osservatorio del mercato del vino: sito web dell'osservatorio del mercato del vino Molto utile 50 %
Abbastanza 

utile
Non molto utile Per niente utile Non so 50 % 6

3

In che misura le informazioni e i dati statistici forniti dagli osservatori del mercato sono: Molto Abbastanza Non molto Per niente Non sa

Precisi? Molto precisi 29 %
Abbastanza 

precisi
51 % Non molto precisi Per niente precisi Non so 19 % 72

Sufficienti?
Del tutto 

sufficienti
21 %

Abbastanza 

sufficienti
60 %

Non del tutto 

suff icienti
11 %

Per niente 

suff icienti
Non so 8 % 72

Tempestivi?
Molto 

tempestivi
22 %

Abbastanza 

tempestivi
58 %

Non molto 

tempestivi
8 %

Per niente 

tempestivi
1 % Non so 10 % 72

Riunioni Molto Abbastanza Non molto Per niente Non sa

Come valuta la qualità delle relazioni del consiglio economico? Ottima 22 % Buona 29 % Sufficiente Pessima Non so 49 % 72

Sviluppi Sì No Non sa

La copertura tra i vari settori dovrebbe essere ampliata? Sì 36 % No 28 % Non so 36 % 72

Considerando il loro funzionamento fino ad oggi, il ruolo degli osservatori del mercato come 

attualmente definito dall'OCM è svolto efficacemente?
Sì 72 % No 13 % Non so 15 % 72

Oltre a fornire dati di mercato, ritiene che gli Stati membri debbano svolgere un ruolo diverso 

all'interno degli osservatori del mercato?
Sì 10 % No 65 % Non so 25 % 72
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Grafico 1. Numero di partecipanti degli Stati membri dell'UE (autorità) 

 


